
К сведению граждан об ограничениях связанных с осуществлением любительского рыболовства на территории рыбоводного участка

[bookmark: _GoBack]О праве собственности на водные объекты

Пунктом 2 статьи 8 Водного кодекса Российской Федерации определено, что пруд, обводненный карьер, расположенные в границах земельного участка, принадлежащего на праве собственности субъекту Российской Федерации, муниципальному образованию, физическому лицу, юридическому лицу, находятся соответственно в собственности субъекта Российской Федерации, муниципального образования, физического лица, юридического лица, если иное не установлено федеральными законами.         
В соответствии с пунктом 5 статьи 7 Федерального закона от 03 июня 2006 года № 73-ФЗ «О введении в действие Водного кодекса Российской Федерации» для целей настоящей статьи под земельными участками, в границах которых расположены пруд, обводненный карьер, понимаются земельные участки, в состав которых входят земли, покрытые поверхностными водами, в пределах береговой линии. Согласно ГОСТ 19179-73 «Гидрология суши. Термины и определения»  водохранилище представляет собой искусственный водоем, образованный водоподпорным сооружением на водотоке с целью хранения и урегулирования стока. Пруд - мелководное водохранилище площадью не более 1 кв.км. Пруд - копань – небольшой искусственный водоем в специально выкопанном углублении на поверхности земли, предназначенный для накопления и хранения воды для различных хозяйственных целей.
Таким образом, исходя из приведенных определений и смысла положений пункта 7 Федерального закона от 03 июня 2006 года № 73-ФЗ, статей 5 и 8 Водного кодекса Российской Федерации, в собственности субъектов Российской Федерации, муниципальных образований, физических и юридических лиц может находиться только пруд, созданный искусственно и обладающий признаками изолированности и обособленности. 
Пруд, расположенный на водотоке (на реке) и имеющий гидравлическую связь с иными поверхностными водными объектами, относится к объектам федеральной собственности и является общедоступным.

О взимании платы за вылов водных биологических ресурсов при осуществлении любительского рыболовства.

Взимание платы с граждан при осуществлении любительского и спортивного рыболовства предусмотрено пунктом 5 статьи 24 федерального закона от 20 декабря 2004 года № 166-ФЗ «О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов» на рыбопромысловых участках, предоставленных для организации любительского и спортивного рыболовства. На данных рыбопромысловых участках (предоставленных на основании заключенных договоров с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателям для организации любительского и спортивного рыболовства) граждане осуществляют любительское и спортивное рыболовство при наличии путевки (документа, подтверждающего заключение договора возмездного оказания услуг в области любительского и спортивного рыболовства). 
В настоящее время на территории Удмуртской Республики с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями договоры о предоставлении рыбопромысловых участков для организации любительского и спортивного рыболовства не заключались.
В остальных случаях взимание платы с граждан при осуществлении любительского рыболовства (на водоемах общего пользования) образует состав административного правонарушения, предусмотренного статьей 19.1 Кодекса РФ об административных правонарушениях, – самоуправство с наложением административного штрафа до 500 рублей. В случае, если такими действиями причинен существенный вред, предусмотрена уголовная ответственность по статье 330 Уголовного кодекса РФ в виде ареста на срок до шести месяцев. 

Об ограничении вылова водных биологических ресурсов, являющихся объектами аквакультуры.

В настоящее время на территории Удмуртской Республики на основании договора «Об предоставлении в пользование рыбоводного участка для осуществления аквакультуры (товарного рыбоводства)» предоставлено два рыбоводных участка для осуществления пастбищной аквакультуры (рыбоводства): 
1. УР, Завьяловский район водный объект (пруд) на реке Сепыч, 0,4 км на запад от н.п. Пирогово. (КФХ Абрамов В.В.).
2. УР, Завьяловский район водный объект (пруд) на реке Сепыч в н.п. Сепыч (Шишикин И.П.).
На указанных рыбоводных участках пользователи рыбоводного участка в соответствии с п.10.1 приказа Минсельхоза России от 18 ноября 2014 года № 453 «Об утверждении правил рыболовства для Волжско-Каспийского рыбохозяйственного бассейна» (далее – Приказ) вправе запретить гражданам добычу (вылов) объектов аквакультуры в границах рыбоводного участка. Так же согласно п. 10.1 Приказа гражданам запрещается добыча (вылов) объектов аквакультуры в границах рыбоводного участка без согласия рыбоводных хозяйств - пользователя рыбоводного участка.
В настоящее время действующим законодательством не разработан порядок взимания платы с граждан за вылов объектов аквакультуры на рыбоводных участках.
Договор «Об предоставлении в пользование рыбоводного участка для осуществления аквакультуры (товарного рыбоводства)» не предусматривает передачу в собственность (аренду) водного объекта, а также не ограничивает граждан в их правах на свободный доступ к водоему и осуществлению любительского рыболовства для вылова водных биологических ресурсов, не являющихся объектами аквакультуры. 
В настоящее время в границах рыбоводного участка - водный объект (пруд) на реке Сепыч, 0,4 км на запад от н.п. Пирогово Завьяловского района Удмуртской Республики (КФХ Абрамов В.В.) на основании акта «Выпуска объекта аквакультуры в водный объект» объектом аквакультуры является Карп.
В границах рыбоводного участка - водный объект (пруд) на реке Сепыч в н.п. Сепыч Завьяловского района Удмуртской Республики (ИП Шишкин А.Ф.) на основании акта «Выпуска объекта аквакультуры в водный объект» объектом аквакультуры является Карп.



